

Cărbunele — luni

Ieri, în schimbul întâi, cantitatea de cărbune extras de minele din Valea Jiului a fost nejustificat de mică. So pare — sublinia dispecherul CMVJ, într-o convorbire telefonică — „simțul datoriei nu există pentru unii”. Au fost extrase 4511 tone de cărbune. Cu excepția minelor Vulcan și Paroșeni, care și-au realizat preliminarul, celelalte întreprinderi s-au situat la cota mult inferioară posibilităților. Și aceasta în condițiile în care, duminică, au avut loc lucrări de reparații și revizii în subteran. A munci, a-ți face datoria la locul de muncă în aceste zile înseamnă a participa la consolidarea cucorilor pentru care zece de mii de oameni au pierit. Este nevoie urgentă de ordine și disciplină în întreaga viață socială și economică.

Livrările — în grafic!

Ieri, până la ora 14, se încălecase, pentru expediere, doar 5000 tone, ceea ce este foarte puțin, dacă se are în vedere că în data de 15 ianuarie trebuiau expediate către coacerii și termocentrale 13000 tone de cărbune. În ziua precedentă, după cum ne informează ing. Victor Holu, șeful RCM Petroșani, au fost livrate 4888 tone de cărbune pentru coacs, deci cu 793 de tone mai puțin decât cantitățile stabilite. În felul acesta, siderurgistii de la Galați și Călan au primit cărbune sub nivelul prevăzut. Respectarea graficelor de livrare, se precizează din partea RCM-ului, este pusă sub semnul întrebării și de blocarea liniilor de cale ferată cu vagoane nedescărcate — ieri numărul lor ridicându-se la aproximativ 1000 de asemenea „depozite” pe roți. Asupra acestui aspect, de o deosebită importanță, vom reveni. (C.T.D.)

Zorii noi

Cotidian independent al municipiului Petroșani

MARȚI,

16 IANUARIE

1990

ANUL I, NR. 19

4 pagini — 50 bani

AGENDA POLITICĂ LOCALĂ

După ce în cursul săptămânii trecute s-au refăcut alegerile care au desemnat pe membrii comitetelor și consiliilor Frontului Salvării Naționale din întreprinderi și instituții, de la nivelul orașelor, ieri a avut loc alegerea Consiliului municipal al Frontului Salvării Naționale. Pentru veridicitatea informării maselor de cititori, biroul executiv al fostului organism local a invitat la ședința de constituire pe redactorul șef al ziarului în calitate de observator.

Desfășurată în condiții de deplină democrație, fără nici un fel de idei preconcepționate sau impuse privind competența consiliului, ședința s-a constituit într-un veritabil act de mare răspundere civică. A fost verificată legalitatea tuturor reprezentanților aleși. În întreprinderi și instituții, a președinților consiliilor orașenești ale Frontului Salvării Naționale. De alt-

fel, de la unele orașe nu s-au prezentat președinții, iar de la altele, până la ora ședinței ședinței nu s-au terminat alegerile. În aceste cazuri s-au menționat locuri libere pentru orașele respective, fără să fie nominalizat membrul Consiliului municipal. De asemenea, în cazul reprezentanților tinereții și al studenților care încă nu și-au desemnat reprezentanții, locurile au rămas libere.

Consiliul municipal al Frontului Salvării Naționale este format din 27 de persoane, având diferite sfere de cuprindere profesională. Unii delegați au tangență numai cu activitatea întreprinderilor — în care au fost aleși, alții prin natura funcțiilor pe care le îndeplinesc, fac parte din organisme de sinteză la nivel de municipiu, iar alții — președinții consiliilor orașenești — reprezintă orașele în totalitatea lor, în condițiile în care

competențele consiliilor orașenești vor crește considerabil în conducerea întregii activități economice-sociale din orașe.

La cererea lor, pe motive de sănătate, domnii Cornel Burlec și Septimiu Krausz, nu au mai fost aleși în funcții de conducere, deși întregul consiliu le-a solicitat acest lucru, ei rămânând ca membri ai consiliului.

În cadrul ședinței a fost ales Consiliul municipal al Frontului Salvării Naționale și biroul său executiv. Atât membrii consiliului, cât și delegații din întreprinderi și instituții au manifestat maximum de grijă ca noul organism să aibă la bază criteriul valorilor profesionale și morale, astfel ca el să nu mai fie contestat, el dimpotrivă, ajutat de toți cetățenii Văii Jiului pentru a readuce viața economică și socială în marea normalității.

Simion POP

SĂ MUNCIM CA SĂ FIM LIBERI!

Nu este nici simplu, nici ușor să se asigure o componență ideală a comitetelor Frontului Salvării Naționale din unitățile economice. În prima fază, din neatenția oamenilor de bună credință, a fost posibil ca în aceste comitete să se strecoare mulți neaveniți, care au știut să se ascundă destul de abil după vorbe mari, crezând cu prea multă naivitate că vor face față oricăror examene privind competența sau probitatea lor morală. Rînd pe rînd au fost revocați, contestați și înlocuiți. Cumpătarea oamenilor nu avea să întârzie pentru a implini, cu dreptate, procesul alt de complex al primelor alegeri democratice din întreprinderi.

Nu afirmăm că acest proces este definitiv încheiat. Pe alocuri poate este încă necesară o deapănă cîntărire — chiar dacă este severă — a fiecărui membru ales în comitetele FSN. Nu oferim soluții căci, mai bine decît oricine, aceste soluții vor fi aduse de viață.

Sigur este că se reintră în normal. Dar, uneori, acest proces se derulează cu încetinitorul. Oamenii au cîștigat un drept la care au năzuit de multă vreme: LIBERTATEA. Cum se fotosese de această sublimă cucerire?

Cei mai mulți fac — chiar cu un plus de entuziasm — ceea ce au făcut de-o viață întregă: au realizat partea de producție ce le revenea, au asigurat, cu toată răspunderea, execuția unor lucrări tehnologice, de revizii, reparații, au acționat pentru ca fluxurile industriale să se desfășoare normal. Alții, mai puțini la număr, fac și ei ceea ce au făcut pînă acum, înscriindu-se cu o participare scăzută la realizarea producției. Ei înțeleg libertatea într-o manieră pur personală. Nu trebuie să fie streziți la realitate! Dincolo de „atașamentul” față de Revoluție, afirmat doar în vorbe, se pare că există rațiile greu de vîndecal. Și atunci libertatea ajunge să fie pătată de egoismul celor care înțeleg acest drept, atît de greu cîștigat, ca „dreptul de a nu munci”. De a trăi din binefaceri mai mult sau mai puțin conjuncturale.

Nu trim un nemărginit respect față de muncitorii, inginerii, maeștrii, mecanicii care în aceste zile de mari frămîntări sociale au avut părăsit locurile de muncă, au făcut dovada răspunderii
Ion MUSTĂȚĂ

(Continuare în pag. a 3-a)

COMPONENȚA

Consiliului municipal al Frontului Salvării Naționale

Burlec Cornel, inginer CMVJ, Vasile Florea, miner șef brigadă IM Livezeni, Mircea Munteanu, profesor Liceu industrial minier Petroșani, Eugen Rogoșanu, mecanic CFR, Diana Dijmărescu, economist ICSMI, Ioan Unguraș, muncitor IGCI, student Facultatea de drept, Ion Avădanei, miner șef brigadă IM Dilja, lt. col. Ioan Belu, ofițer M.A.N., col. Nicolae Mitea, Poliție, Mihai Munteanu, preot, Teodor Păduraru, inginer SUCT, Septimiu Krausz, conferențiar universitar IMP, Carol Fazekas, reprezentant al oamenilor muncii din Valea Jiului cuprinși în Organizația democratică a naționalității maghiare din România. Dan Olariu, inginer IISQUEEMP, Mircea Munteanu, inginer IUMP, Mircea Bujoreșcu, ziarist, Dorica Maniu, Asociația Juristilor, Virgil Costinaș, inginer CMVJ, Wilhelm Kleibel, Jurist CMVJ, Romulus Burdan, miner șef de brigadă IM Livezeni, Dumitru Răscolean, sing. minier, președintele Consiliului orașeneș FSN Petrița, Cristian Dinescu, inginer minier IM Vulcan, președintele Consiliului orașeneș FSN Vulcan, Lt. Dan Pichmuș, ofițer M.A.N. Uricani, președintele Consiliului orașeneș al FSN Uricani.

S-au păstrat locuri vacante pentru reprezentanții orașelor Aninoasa și Lupeni ca și pentru reprezentanții tinereții și ai studenților.

COMPONENȚA

Biroului executiv al Consiliului municipal al Frontului Salvării Naționale Petroșani

Virgil Costinaș — președinte, Romulus Burdan — vicepreședinte, Diana Dijmărescu — vicepreședinte, Ioan Unguraș — secretar, Fazekas Carol — membru, Kleibel Wilhelm — membru, Cornel Burlec — membru, Vasile Florea — membru.

S-a păstrat un loc liber pentru reprezen-

ȘTIRI INTERZISE

ADEVĂRUL DESPRE EXPLOZIILE DE LA VULCAN

21 MARTIE 1986

La apolul nostru s-au primit primul răspunsuri privind exploziile de la Vulcan din martie 1986: prima în 21 martie la ora 11,45 și a doua în 22 martie la ora 11,04. Organele de justiție (procuratura și judecătoria), persoane care au fost surprinse de explozie sau care au cunoscut cauzele și efectele acestora au răspuns cu promptitudine și amabilitate, exprimându-și dorința de a prezenta publicului cititor adevărul și numai adevărul. Reînnoim apelul nostru deoarece apar probleme noi a căror elucidare solicităm date noi, complete. Un singur exemplu: pentru a fi citiți mai bine înțelegi cele două explozii din martie, la interval de 21 de ore una de cealaltă, au fost anchetate, analizate împreună de organele de specialitate, de comisia special întocmită și numită. Și după cum am aflat de la judecătoria din Petroșani, cea de a doua explozie (sau cauză, ca să folosim un termen juridic) nu a fost judeca-

vină, deși în explozie au murit unii dintre cei mai mari specialiști din țară în domeniul protecției muncii, a securității miniere. Cei care cunosc amănuntele legate de această explozie sunt rugați să le comunice la ziarul „Zorii noi”, redactorului Dorin Gheța care se ocupă de această temă, pentru a completa datele de care dispune și de a le prezenta integral cititorilor.

ABATERILE NU ERAU NICUNOSCUTE

Cităm din documentele existente:

„Cu prilejul unui control efectuat în această zonă (sectorul VII, străduț 7 blocul 0) în data de 31 ianuarie 1986, de către inginerul Viorel Radulescu, șeful sectorului de aeraj de la IM Vulcan, printre alte numeroase neajunsuri privind aerisirea lucrărilor miniere din zonă — coloane de aeraj întrerupte, inserierea curenților de aer de la fronturile de

Dorin GHEȚA

În dezbateri publică — autonomia

municipiului Petroșani

O NECESITATE IMPERIOASĂ

Despre autonomia Văii Jiului se vorbește tot mai insistent în ultimele zile. Mai ales după ce a revenit în actualitate ca urmare a discuției purtate la Consiliul municipal al Frontului Salvării Naționale. Cu toate acestea, ideea nu este nouă. Cetățenii municipiului își amintesc, desigur, fiind mai în glumă, mai în serios, — se spunea că județul Hunedoara este compus din două județe — județul propriu-zis și județul mic, adică Valea Jiului. Afirmăm că baza nu neapărat multdiscuțatului patriotism local, ci realitatea însăși. Prin subordonarea la județul Hunedoara, Valea Jiului a avut numai de pierdut: fonduri de investiții și dezvoltare, dotări social-culturale și în domeniul sănătății, diferențe în sistematizare, aprovizionare diurnă, ca să nu mai vorbim de birocrăția dusă pînă peste poarte. La toate acestea erau adăugate criticile de rigoare. La modul vezi ce spui, și vezi cum spui.

Ieri am efectuat un sondaj de opinie pe această temă:

Ioan Lazăr, șeful circumscripției financiare a municipiului Petroșani: „Indiscutabil că este necesară autonomia municipiului. Valea Jiului are cheltuieli foarte mari. Despre autofinanțare nici nu putea fi vorba. De fapt, autofinanțarea n-a fost decât o exhibiție financiară care ne-a creat numai rău. Numai pentru gospodari-

donenți mai restrînși, pla-pul se stabilizea la Deva. De regulă la jumătate față de ceea ce fundamentam noi, în funcție de necesarul Văii Jiului, potrivit obiceiului „cine împarte, parte-și face”. Noi primeam cam atît cît să nu putem spune că nu am primit. Nu pot să dau o cifră, dar mișcați-vă cum arată Deva

Sonda de opinie realizat de Constantin IOVANESCU!

PENTRU CA APA SĂ FIE POTABILĂ

În zilele teribile ale Revoluției, când bucuria pentru victorie s-a suprapus cu durerea pentru victime, tensiunea și așa încărcată în rindul oamenilor din cauza zvonurilor a mai fost amplificată și de una referitoare la apa potabilă. În zorii zilei sunau telefoanele, vecinii se avertizau: nu consumați apă, este otrăvită.

Aceasta a fost la Petroșani, în estul municipiului... În același timp, însă, pentru majoritatea populației din vestul Văii Jiului, apa potabilă nu a ridicat probleme. I-a fost asigurată puritatea. Alimentarea consumatorilor din localitățile în aval de complexul Valea de Pești s-a desfășurat normal. S-a desfășurat normal pentru că întregul complex, barajul și captările, stația de tratare au fost pazite cu vigilență de militari, că la punctele de lucru oamenii, știți de la baraj, cît și de la stație, au stat de veghe asigurând buna funcționare a instalațiilor, puritatea apei.

În noaptea de 23 decembrie am fost alarmat de șeful pazei de la baraj: „Sîntem atacați!”. Intr-a-devăr, s-au tras focuri de armă. Pînă la urmă... lucrurile s-au liniștit. Oamenii noștri au fost la datorie. Impreună cu armata, cu luptătorii gărzilor patriotice au vegheat la pa-

za tuturor obiectivelor, au asigurat funcționarea tuturor instalațiilor. Șeful formației Lupeni a OGA, respectiv de la Valea de Pești, sing. Aurel Olaru, ne mai spune că întregul personal a stat zi și noapte în stare de alarmă. Oamenii au lucrat în schimburi duble, cu răspundere și vigilență. Așa au făcut Gh. Firiza, Mihai Zamfirescu, Adrian Tecea, C. Dinea, Floarea Firiza, Tațița Armean, Dumitru Firiza, Gh. Hamz, Eugenia Gheorghie și Iliana Niculița. Și așa vom lucra în continuare, ne asigură șeful formației. Barajul are apa aproape de nivelul maxim; se va asigura funcționarea ireproșabilă a instalațiilor hidrotehnice pentru ca apa să fie furnizată la capacitatea maximă.

De puritatea apei răspunde o altă formație, cea de la stația de tratare, condusă de sing. Florentina Biro, despre care ofițerii care au răspuns de paza obiectivului în zilele fierbinți din decembrie au vorbit la superlativ: „Deși mamă, deși stă la Vulcan, subingineră n-a plecat din stație 4 zile și 4 nopți. A supravegheat probele de laborator care s-au făcut nu la 2 sau 4 ore, cum se fac normal, ci din sfert în sfert de oră”.

„Nu ne-am făcut decît

datoria, ne spune Florentina Biro. Așa cum și-au făcut-o mulți, cei mai mulți cetățeni ai acestei țări. Lucrătorii stației au lucrat cîte două schimburi. Cu toții au lucrat cu maximă răspundere. Și-au făcut datoria și electricienii și mecanicii, Ionica Romanec, Lascu Dodoacă, Ioan Stanciu, Ioan Popa, Ștefan Mojoatcă, Furdul Popescu, operatoarele Floarea Munteanu, Ileana Popa, laborantele Elena Olareț, Ioana Coban, Iliana Băloii și toți ceilalți.

Cu toții ne-am făcut datoria. Și ne-o vom face în continuare. Doar e vorba de apa zilnică a peste o sută de mii de cetățeni ai municipiului”.

Ioan DUBEK

Se constituie sindicatele libere

În ultima săptămîină în toate întreprinderile miniere, în celelalte unități economice, în instituții s-au desfășurat adunările de constituire a sindicatelor libere. Minerii, muncitorii, cadrele tehnice, oamenii de toate categoriile și profesiiile și-au ales în cadrul democratic, liber, conducătorii — persoane cu autoritate și competență, cadre care prezintă garanția că îi vor reprezenta cu cinste și le vor apăra interesele.

În fruntea celor aproximativ 20 de sindicate libere constituite pînă în prezent, au fost aleși muncitori și cadre tehnico-ingineresti. Să dăm cîteva exemple — la Paroșeni — sing. Ioan Oprea, la Vulcan — maestrul Vasile Hirșieru, la Aninoasa, maestrul minier Iosif Guran, la Iseroni — ing. Mircea Albăscu, la Petrița ing. Mircea Rusu, la CMVJ

ing. Ionel Botoroagă, la IUMP — maestrul Marin Florescu.

Organizațiile în care s-au desfășurat alegerile, au aderat la Platforma-Program a Comitetului Național Provizoriu de Organizare a Sindicatelor Libere din România, precum și la federațiile sindicatelor pe ramură. Totodată, participanții au făcut propuneri pentru elaborarea statutului propriu al sindicatelor libere.

Zilele următoare va avea loc constituirea sindicatelor libere în celelalte întreprinderi. La IM Lupeni se fac alegeri din nou.

Deși sînt în curs de organizare, sindicatele libere trebuiau să intre în atribuții, să se afirme în sprijinul intereselor membrilor de sindicat, al normalizării vieții social-economice, al procesului renașterii naționale. (J.D.)



Uzina de echipament hidraulic Vulcan a IPSRUEEMP. Iată cum fac „baie” muncitorii acestei secții. Nu există nici măcar un robinet...
Foto: Emil ȘAUCĂ

AVEM CARNE!

Am interpellat cîteva cetățeni la magazinul de carne din cartierul Petroșani Nord, magazin ce nu era deloc aglomerat, iar carne exista din abundență.

Elisabeta Pop, Preparația Petrița: „Sînt fericită că am reușit să iau carne în mai puțin de 20 de minute. Pentru o gospodină care-și irosea timpul pe la cozi interminabile...”

Nicolae Toma, I.M. Dilja: „Sînt foarte mulțumit că pot primi o cantitate apreciabilă de carne la care nici nu îndrăzneam să visez...”

Nicolae Ciucaș, pensionar: „E foarte bine. Să fie de-acum tot așa...”

Rotea Ștefan, măcelar: „Din 22 decembrie '89 carnea nu a lipsit. E foarte adevărat, calitatea nu corespunde sută la sută tuturor gusturilor. Dar se va îmbunătăți, sînt convins. Avem rațe de import și carne de vită, de asemenea, de-o calitate excelentă”.

Roiban Iordan, măcelar: „Lumea e mulțumită și noi la fel...”

Subscriem și noi în numele tuturor celor mulțumiți.

I. LICIU

Propuneri de la Cîmpu lui Neag

● Propuneri îneciate ne-au fost făcute la Consiliul orașenesc al Frontului Salvării Naționale din Uricani, de doi membri activi, Iovan Ciada și Ioan Răzmeriță, preocupați de rezolvarea unor probleme pentru locuitorii din Cîmpu lui Neag. ● Să fie continuate lucrările la școala generală de care copiii vor avea mare nevoie. ● Să fie conectate la sursele de apă și de energie electrică blocurile de locuințe recent construite, dar nedate în folosință tocmai din această cauză. ● Să se asigure aprovizionarea corespunzătoare a unităților alimentare, renunțîndu-se la practica de a nu le repartiza unele mărfuri pe motivul că ar fi destinate alimentației publice; restaurantele nu pot avea prioritate față de unitățile de incintă, cînd este vorba despre preparate din carne, mezeluri sau alte alimente de strictă necesitate. ● Dăm curs acestor dorințe pe deplin întemeiate și așteptăm să auzim despre

Contul „Libertatea 1989”

● A apărut, la Petroșani, un „Calendar Emlinescu”, conceput de Dumitru Velea și Mihai Barbu, după o idee grafică aparținînd lui Aurel Alexandru David. Cuprinde versuri cenzurate ale marelui poet național. Calendarul, la tipărirea căruia au contribuit Traian Boța, Stoica Lascu, Dumitru Goanță, Ion Leșe, Andrei Keresztes, Gheorghe Păun, Lucia Stoica și Viorica Dascălu este pus în vânzare. Sumele încasate vor fi depuse în contul „Libertatea”. (S. B.)

● Un grup de pensionari din cartierul nr. 6 din Petroșani a depus suma de 3000 lei în contul „Libertatea”. Informația ne-a fost dată de unul dintre contribuabili, domnul Tiberiu Dane. (A. H.)

● În ultimele zile au depus sume de bani în Contul „Libertatea 1989” mai multe grupuri de cetățeni, oameni cu suflet de om. Intre aceștia se află membrii Asociației de locatari nr. 14, Lupeni — 100 000 de lei, ai Asociației nr. 2 „Bucura” Uricani — 50 000 de lei, Enoriașii parohiei ortodoxe Petrița 1 — 30 000 de lei, Asociația pensionarilor Lonea — 30 000 de lei, membrii Asociației de locatari nr. 1 Carpați — 10 000 de lei, membrii Asociației de locatari nr. 16. A Vulcan — 10 000 de lei, membrii Asociației de locatari nr. 1 Lupeni — 150 000 lei, membrii Asociației de locatari nr. 8 Lupeni — 200 000 lei, enoriașii Bisericii baptiste Lupeni — 20 000 lei. (A. H.)

RETUR. Peste 400 tone de piatră (care a fost adusă în locurile de depozitare pentru centralele termice ale orașului Petrița) se întorc în Preparație. Această acțiune este declanșată în scopul scăderii prețului de cost al încălzirii apartamentelor. Un adevărat prilej de satisfacție pentru asociațiile de locatari, care s-au convins, că focul trebuie făcut cu cărbune bun. (Ion Dan Bălan)

MIERCURI, de la ora 11, la sediul școlii generale nr. 1 din Petroșani — clădirea veche — va avea loc cea de-a doua ședință a Societății libere a profesorilor de muzică din Valea Jiului. Sînt invitați toți profesorii de muzică din municipiu. Se vor dezbate propunerile membrilor societății privind învățămîntul artistic și predarea disciplinelor estetice în școli, propuneri care urmează a fi înaintate Ministerului Învățămîntului. (A. H.)

NARAVURI CEAUSISTE. La magazinul nr. 9, Dărănești, vechile naravuri se mențin. Ileana Costa, strada Dealului nr. 7 Dărănești, ne spune că vînzătoarea A-

COTIDIENE

driana Maresș i-a luat pe cîteva bucăți de ciocolată cu 23,75 lei mai mult decît prețul real. Și aceasta după ce nu voia nici să scoată marfa la vînzare. Așteptăm să fim lămuriți. (G. B.)

CONSEMNAM un gest de omenie al șoferului de pe autobuzul 31-HD-5132, aparținînd AUTL Petroșani. Fapta ne-a fost relatată de cititorul nostru Tiberiu Kelemen, dispecer în CMVJ. În ziua de 10 ianuarie, în stația autobuzelor din dreptul Hotelului Central, în jurul orei 18,30, vreo 15 oameni, așteptau o mașină. Gerul era mușcător. A apărut autobuzul amintit care se retrăgea spre garaj. Șoferul a oprit în stație, a luat călătorii, a continuat mersul pe traseu, oprind în fiecare stație, pînă la Iseroni. Un gest care reflectă corectitudinea și omenia. Așa ar trebui să facă toți. (A.H.)

ESTE TIMPUL ca efigia purtînd semnele cu secera și ciocanul, instalată pe frontispiciul clădirii IM Paroșeni, să dispară. N-a remarcat încă nimeni că, vîzînd-o, ne amintim de timpuri revoluționale? La fel și panourile încă existente în Vulcan, care redau așa-zisa creștere a nivelului de trai, belșugul pe care „genialul” ni-l promitea la... „paștele cailor”. Priviți în jur și veți vedea, chiar și în centrul Petroșaniului, asemenea mostre ale propagandei de jalnică amintire. (G.O.)

UN FAPT reprobabil s-a petrecut sîmbătă, la restaurantul „Hotel Central” din Petroșani. Patru indivizi, în stare de ebrietate, s-au încăierat, tulburînd grav liniștea localului. Mai mult, ca urmare a încăierării, rezolvată pînă la urmă de organele poliției, s-a spart geamul ușii și au fost aduse și alte pagube. Astfel de indivizi trebuie puși la punct și cerem poliției s-o facă cu fermitate.

DOMNILOR, SĂ FIM REZONABILI!

E bine, e foarte bine că aleșii noștri sînt oameni dintre noi. Așa e democratic. Semenii au Incredere în noi și au pus toate speranțele în competența și autoritatea noastră. S-au dus vremurile vechi, dar vorbele vechi și pline de duh au rămas. Unele dintre ele se referă la a ne cunoaște lungul nasului și a ne încadra omeniește în nișe competente. Mai pe înțeles, să ne înțindem cît ne ține pătura și să rămînem, în primul rînd, oameni!

De ce scriem toate acestea? Pentru că apar cazuri în care membri ai consiliilor orașenesti, dincolo de lucrurile bune pe care le rezolvă, exagera-

te, frecvente în zilele trecute. Cel mai recent s-a petrecut la Baza turistică pentru tineret Valea de Pești. Despre ce este vorba? Agenția BTT Bucu-rești, a repartizat, cu bune intenții, produse din cele căutate, care au mai fost la acest motel și s-au vîndut la tețghea. Asta se întîmpla în 10 ianuarie. În 11 și 12 ianuarie, conform bonurilor de intrare nr. 41 și 42, țigări și ciocolată s-au vîndut la tețghea. În ziua de 13 ianuarie responsabilul unității a plecat la Petroșani cu treburi financiare și de aprovizionare. În lipsa lui, comisia alcătuită din Ion Vlad (fostul președinte al Consiliului

ra consiliului, Juristă) și doi martori asistenți (Dănuț Holban, și Gheorghe Livădaru, ambii de la ALHS), au dat buzna în magazinele motelului, producînd panică și incitînd persoanele aflate la acea oră în motel.

Încet-încet, spiritele s-au liniștit. Unii dintre membrii comisiei s-au mai „trezit” la realitate. Șeful motelului a seos la vînzare, în mod civilizat, produsele pe care le-a desfășurat la masă, alături de mîncare. Numai că alți membri ai comisiei au procedat la intimidări, la amenințări, la țipete. De ce oamenii cu pricina nu-și vîd lungul nasului? De ce n-au fost în stare să

că motelul nu este unitate de alimentație publică, ci bază de TURISM, în care produsele se vînd celor cazați, unde vin grupuri de tineri din întreaga țară, tinerii aceștia minunați care au început și au desăvîrșit Revoluția.

Avem Incredere în consilii? De ce nu ne-o confirmă? După doar două ore, nimeni de la motelul Valea de Pești nu mai avea nemulțumiri. Cei care au incitat spiritele beau bere la mese, iar cei care s-au lăsat „furați” de aceste miel șicane li priveau cu o anume nelcredere. Întrebarea este: nu cumva ne grăbim să facem pe judecătorii? Hal să ne privim în oglindă!

SĂ ÎNVĂȚĂM SĂ FIM OAMENI

Orice om, se naște cu trei dorințe, pe care toată viața trebuie să le mențină neștirbite; libertatea, sănătatea și demnitatea.

E greu. În momentele actuale, după un sfert de veac de dictatură ceaușistă, să alegem un individ, care să-și fi menținut neștirbite darurile naturii. Într-o „epocă de aur”, în care „bijuterul” și asociații lui, topeau conștiințele în creuzetul minciunii, era greu să-ți păstrezi demnitatea și libertatea. Dacă o făceai, erai declarat responsabil și „tovii”, aveau de grijă să te aducă într-o stare de disperare, aproape de nebunie. Citi din cei care au decedat în pușcărie, prin beciurile securității au murit de moarte bună?

Sîngeroasa represiune din 17 decembrie de la Timișoara, din 22 decembrie de la București și din alte orașe ale țării, au fost doar o continuare a crimelor mascate sub așa-zisele „invitații” la securitate. Mulți au pierit... Cifre exacte nimeni nu deține...

Ca oameni civilizați, demni, liberi și integri, moral și fizic, avem datoria să ne iubim, să învățăm să ne iubim unii pe alții. E greu, ca după atîția ani de ură mascată și înfipită în inimile și sufletele noastre, de toți acei care s-au

aplecă la cea mai mică din „indicațiile” falimentare ale celui mai iubit fiu al poporului — și știm că e greu să uităm urămintele și samavolnicile pe care le-am îndurat. De aceea trebuie să fim mai buni ca ei și să le arătăm că sîntem mai buni decît „codoi” și măscăricii, să arătăm că sîntem oameni și știm să nu călcăm pe nimeni în picioare. Cei vinovați să plătească, nu cu sînge ci cu muncă, cu ore făcute suplimentar sub formă de muncă patriotică, așa cum ne-au obișnuit ei, fără să-i remunerăm.

Avem nevoie de brațe de muncă, de oameni pricepuți, de iubire și înțelegere. Pentru cei căzuți, pentru copiii noștri, trebuie să învățăm să iubim oamenii.

Învățați să iubiți prietenii oamenilor, înarmându-vă cu răbdare, înțelepciune, cumpătare, să nu transformați revoluția noastră într-o „vinătoare de vrăjitoare”. B.P. Hașdeu spunea: „Cea mai crudă răzbumare este cînd dușmanul tău e silit a recunoaște că tu ești bun, iar dînsu-și rău”. Să învățăm să fim buni!

Mircea SIMOTA,
IUM Petroșani

În dezbateră publică—autonomia municipiului Petroșani O NECESITATE IMPERIOASĂ

(Urmare din pag. 1)

În comparație cu orașele noastre, sau ce spital e la Hunedoara, cu 1000 de locuri în saloane de cite două paturi, iar cel de la Petroșani, construit cu șapte ani mai tirziu (nu s-a considerat necesar mai devreme?), are saloane de 6-8 paturi. Școlile noastre (în multe plouă) nu aveau nici fonduri de reparații, multe grădinițe funcționează în apartamente, în timp ce la Deva, sînt și grădinițe cu piscină. N-am nimic împotriva, dar ce vină au copiii minerilor că sînt născuți în Valea Jiului? Biblioteca municipală funcționează într-un apartament din Aeroport, iar cutiile de carton în care sînt ținute fișele de carte nu scamăna deloc cu fișierele din Palatul culturii de la Județ. Dar cel mai grav este faptul că, banii încasați de noi din impozite pe terenuri și clădiri, după ce li virăm la bugetul statului, direct, li primeam prin Județ pentru a da salariile personalului din învățămînt și sănătate. Operațiunile greoaie făceau ca de cele mai multe ori oamenii să nu-și ia salariile la timp. Unitățile aveau cite două

conturi în bancă, în timp ce personalul era tot mai mic. Iată doar cîteva argumente pentru a dori autonomia municipiului Petroșani.

Sing. Cornel Ionică și sing. Ioan Grosu, șefi de serviciu la Baza de aprovizionare Petroșani: „Pentru toată aprovizionarea se justifică o asemenea autonomie. Deși noi nu toată aprovizionarea o realizăm prin BJATM, aveam de suferit din această cauză. Multe materiale, și piele repartizate prin relații proprii, sau pentru că am avut curajul să le cerem, nu ajungeau în totalitate la noi. Cîteva exemple concludente. Ne erau repartizate cantități, mai mari sau mai mici, de surse de lumină (becuri, tuburi fluorescente etc.), dar acestea intrînd prin BJATM erau dispersate în tot Județul. Este adevărat,

era nevoie de ele peste tot, dar cînd spuneam că n-am primit suficiente, ni se închidea gura de la nivel central că am primit cît am cerut, dar noi nu ne facem ordine în Județ. Parec-ți dădea mîna să te lei de piept cu cineva de la Județ? Așa păteam și cu alte produse și materiale. Cizmele, săpunul — articole solicitate în toate împrejurările de către minerii — n-are rost să mai arătăm cît de necesare erau acestea în procesul de producție — de cite ori, la intervenția CMVJ, ne-au fost repartizate, niciodată nu am primit la nivelul repartitiei, au mai fost dirijate și în alte unități ale Județului. Încă o dată o spunem, nu avem nimic cu nimeni, dar nu înțelegem de ce să suferim noi pentru o birocrație. Deci este necesară autonomia Văii Jiului.”

Să muncim ca să fim liberi!

(Urmare din pag. 1)

față de situația economică a întreprinderilor. Ei sînt cei care vor asigura redresarea economică, ieșirea dintr-un mare impas, ei vor ridica realizările din producție la nivel de performanță. Sînt cei care fac dovada că, însoțită de răspundere, libertatea devine o reală forță de progres. Să le ascultăm opiniile, să le urmăm pilda la locul de muncă, deoarece din fiecare indemn sau povăț ce va veni din partea acestor destoinici oameni al producției întreprinderile nu vor avea decît de cîștigat.

Am dobîndit libertatea. Să trecem la acțiune pentru ca tot ceea ce este sfînt și luminos în acest sublim drept democratic să pătrundă în casele noastre, să consolideze bunăstarea fiecărui dintre noi. Să muncim, sășard, împlinind vocația milenară a poporului român.

Adevărul despre exploziile de la Vulcan

(Urmare din pag. 1)

lucru active etc. a constat și faptul că a fost schimbată metoda de exploatare de la abatajele frontale, la abatajele cameră fără a exista aprobările legale.

Ca urmare a acestei sesizări, șeful sectorului VII, Ing. Matiaș Aurel, a întocmit cererea de atacare pentru camerele de abataj fără să țină seama de măsurile stabilite prin avizul ISTPM, grupa Petroșani.

Multe necazuri mai pățim cu telefoanele astea. Mai ales cînd ai nenorocul să ai un număr ce a aparținut unei instituții. Și nu oarecare, ci unui depozit al comerțului. Așa pățesc eu de mai multă vreme. Am avut neșansa să mi se repartizeze postul telefonic cu nr. 42812, adică al fostului depozit de produse electronice și electrotehnice Petroșani. Zilnic, indiferent de oră, telefonul meu zburlește din cinci în cinci minute. „Alo, depozitul?” „Nu, greșeală”. Și dialogul se repetă, devenind insuportabil, mai ales cînd la magazine se vînd televizoare color. Dar, într-o zi, 11 ianuarie a.c., n-am mai suportat. La apelul insistent am spus: Da, depozitul. Și dialogul continuă: „Cu domnul Arvinte”; „Cine mă caută?”; „Sărut mîna și la mulți ani! Ghiță de la Bradet, știți dumneavoastră. Cum aș putea să iau și eu un

În aceste condiții cerearea de atacare — nedată — a fost aprobată de directorul tehnic al minei Vulcan, Ing. Cristian Diniescu, deși unitatea nu ceruse în acest sens acordul forului tutelar (Combinatul minier Valea Jiului).

Deci abateri de la normele de protecție a muncii și de la metodele de exploatare existau încă din luna ianuarie și au fost constatate și consemnate chiar din 31 ianuarie 1986. Vom reveni, cum este firesc, cu amănunte privind

derularea acestui „lanț al slăbiciunilor” cu efecte tragice, pe care dumnea-voastră nu le-ați cunoscut.

✱

Nota autorului: Așteptați și analizați situația, o vom face și noi cu persoana competentă. Nu vă grăbiți să judecați pripit și să acuzați oameni care par vinovați dar care s-ar putea, repetăm, s-ar putea, să nu fie așa cum îi considerăm după o simplă lectură numai a unuia dintre articolele publicate.

televizor?”. „Vino repede cu banii!”. Nu trece mult și primesc din nou un telefon. Un oarecare Gheorghe dorea și el un televizor color, spunînd să li ajut, că e lume multă și n-ajung.

AH, TELEFONUL!

M-am distrat puțin. Dar distracția mi-a lăsat un gust amar. În vreme ce lumea stă la rînd, unii înca mai umblă după aranjamente. N-au înțeles nimic din Revoluție, din democrația și libertatea în care trăim cu toții.

Și, ca să mi demonstreze că într-adevăr e democrație, telefonul sună din nou. Domnul Gheorghe, ajuns între timp la depozit își revendică dreptul de a lua televizor, stabilit prin telefonul anterior. Pentru

confirmare mi-o dă la telefon pe doamna șefă de depozit, care mi-a tăiat orice poartă de a mai face aranjamente în numele domnului Arvinte. Din esecroc nu m-a mai scos. Dar am meritat-o. De ce să nu recunosc. N-am vrut să păgubesc oamenii de la rînd de două televizoare care ar fi urmat un drum necinstit.

De ce scriu aceste rînduri? Poate din dorința de a cunoaște și cititorii din Petroșani că unii mai încearcă încă să se „descurce”. Ca în trecut. Păcat, oameni buni. Mare păcat. Și am mai scris și pentru a afla toți cei interesați că la acest telefon nu mai răspunde depozitul. Vă rog, domnilor și doamnelor, de la depozit, anunțați-vă prietenii și cunoștințele care este numărul dumneavoastră de telefon. Pe mine lăsați-mă în pace!

Nicolae TICU,
Petroșani

Noi dovezi de solidaritate

De la Consiliul municipal al F.S.N. sîntem informați că în aceste zile se înregistrează noi dovezi ale solidarității internaționale față de revoluția și suferințele populației din România. În municipiul nostru au sosit din Belgia cinci vagoane cu produse alimentare și articole de îmbrăcăminte. Cîte un vagon din cele cinci au fost dirijate, din inițiativa Consiliului municipal Petroșani al Frontului Salvării Naționale la Petrița, Petroșani, Aninoasa, Vulcan și Lupeni. Pentru orașul Uricani urmează să fie dirijat un vagon, care se află la frontieră și urmează să sosească în aceste zile, avînd o înărcătură asemănătoare. (V.S.)

Ați întrebat, vă răspundem

Mă numesc Marian Vasile, cu domiciliul în Lupeni, strada Viitorului nr. 7, bl. C2, ap. 51. Am fost pensionat din anul 1985, în urma unui accident de muncă la mina Uricani, după care am rămas fără picioare.

Am citit în ziar că a început împărțirea de ajutoare populației. Să nu mi-o luați în nume de rău, eu nu sînt un cerșetor, dar vă scriu din inimă nu pentru mine, ci pentru copiii mei care nu au primit nici măcar un biscuit de cînd m-am accidentat. Am 3 copii și o nepoțică pe care li întretin.

Nu cer ziarului să mă ajute pe mine sau copiii, dar rog să mă informați în cîteva cuvinte cui trebuie să mă adresez. Încă o întrebare: nu știu de ce nu mi s-a mărlit pensia. Vă mulțumesc anticipat și aștept răspuns cu nerăbdare.

Vasile MARIAN,
pensionar

Vă răspundem:
1. Aveți perfectă dreptate, faceți parte din catego-

ria cetățenilor care ar fi trebuit să beneficieze de ajutoarele pentru populație. De ce nu ați beneficiat, o poate lămuri Consiliul orașenesc al F.S.N. Lupeni. În orice caz, am luat legătura cu Consiliul și am solicitat să vă aibă în atenție. Sîntem siguri că, numai printr-o mai bună organizare, prin stabilirea bișnițurilor, ajutoarele vor ajunge și la cei care trebuie.

2. Ne-am informat la Oficiul prevederilor sociale: la dosarul dumneavoastră de pensii nu se află nici o scrisoare sau reclamație. Dacă în legătură cu majorarea pensiei vă referiți la Decretul 210/1988, art. 4, acest act normativ a prevăzut majorări numai a pensiilor mici, pînă la 800 lei. (I.D.)

Nota redacției. — În Lupeni există și o altă situație asemănătoare. Este vorba de cetățeanul Zoltan Colcear, domiciliat pe alea Trandafirilor, bl. 11/26, invalid de 10 ani, care, pentru a se întreține, a crescut păsări mici și care solicită sprijin pentru a procura hrana necesară vietăților. De la Primăria orașului Lupeni am fost asigurați că problema se va rezolva de urgență. (Al. H.)

SEVER CONSTANTIN RADUICĂ, Uricani: În cuvinte încărcate de emoție și stăpînit de indignare față de „epoca de aur” a dictaturii de tristă faimă, promovată de clanul ceaușist, ne-ați adresat o scrisoare „Actum”, care însă putea căpăta mult mai multe „titluri”. „Cine mai bate din palme?”; „Ceaușescu și soția — ne-au mincat copilăria”; „Poporul s-a îmbrățișat pe străzile revoluției” ș.a.). Acest paranoic și machiavelic conducător înconjurat de acoliții săi, buni și devotați „lătrători”, ne-au călăstrat demnitatea în celește

re au înlocuit etica și echitatea cu nepotismul și familiarismul... Aveți dreptate să condamnați toate aceste fapte reprohabile, bine ascunse pînă acum sub masca minciunii...

teptăm cu interes să lărgim corespondența cu dv. pe o tematică cit mai diversă.

ANONIMA, Vulcan: Aveți „sufletul plin de bucurie” și numai din acest

POȘTA REDACȚIEI

Teptat, viața intră în normal. Vă sugerăm să ne scrieți și despre fapte concrete care dovedesc efortul de normalizare în unitățile economice și la nivelul orașului. Din scrisoarea dv.

mețiv vă răspundem, întrucît nu sîntem datori să luăm în seamă scrisorile anonime. În climatul democratic actual, opiniile pot fi exprimate deschis fără repercusiuni datorită

Din păcate, din scrisoarea dv. (destul de lungă), nu putem desprinde dovezi concrete cu privire la abuzurile la care vă referiți. Cele sesizate se află în atenția noastră și dacă se confirmă, vor fi prezentate, la timpul potrivit, în coloanele ziarului. Dovada vinovăției nu poate fi făcută decît în spiritul noilor legi ale democrației. Dacă doriți, reveniți cu o nouă scrisoare (mai scurtă și mai concretă), pe care vă sugerăm să o semnați. Din practica vieții știm că dacă semnați scrisoarea, veți căntări mai atent conținutul acesteia!

UNA PEZI



DECRET - LEGE

cu privire la utilizarea și salarizarea personalului în perioadele de întrerupere a activității

La toate unitățile personalul este salarizat în raport cu munca prestată.

Pentru a se asigura o utilizare cât mai bună a personalului și o salarizare corespunzătoare a acestuia în cazuri deosebite, fiind procesul de producție se întrerupe din motive independente de activitatea personalului.

Consiliul Frontului Salvării Naționale

decreează:

ART. 1. — În unitățile în care, în cursul trimestrului I 1990, ca urmare a neasigurării condițiilor tehnico-materiale necesare sau a temperaturilor deosebit de scăzute, procesul de producție trebuie să fie întrerupt, se reține în activitate pentru întreținerea și supravegherea instalațiilor, mașinilor și utilajelor oprite temporar numai personalul strict necesar stabilit de conducerea unităților.

De asemenea, va fi reținut

personalul necesar pentru lucrări de revizii, reparații și alte lucrări în vederea reluării lucrului în condiții bune.

Personalul utilizat în condițiile alin. 1 și 2 va primi pentru perioadele respective salariul tarifar corespunzător încadrării fiecăruia, dacă și-a îndeplinit în totalitate sarcinile stabilite, precum și toate celelalte drepturi de salarizare.

ART. 2. — În situația unor întreruperi temporare ale procesului de producție, personalul va primi, potrivit prevederilor art. 86 din Codul Muncii, 75 la sută din salariul tarifar corespunzător încadrării fiecăruia, precum și celelalte drepturi de salarizare aferente perioadelor respective.

Acest personal se află la dispoziția conducerii unității și va executa în perioada de stagnare lucrări de organizare a lo-

cului de muncă, degajarea de zăpadă a căilor de acces și alte lucrări de acest fel.

ART. 3. — În situațiile arătate la art. 1, personalul stabilit de conducerea întreprinderii ca nefiind necesar să fie prezent în unitate va rămâne la domiciliu, asigurându-i-se pe perioada respectivă 50 la sută din salariul tarifar corespunzător încadrării fiecăruia.

Atunci când conducerea unității solicită ca acest personal să se prezinte la locul de muncă, persoanele care nu se conformează vor fi considerate în concediu fără plată.

ART. 4. — În afara personalului programat în concediu de odihnă, conducerea unității poate aproba efectuarea concediului de odihnă și perso-

nalului de la locurile de muncă unde s-a întrerupt activitatea, dacă acest personal este de acord.

ART. 5. — Personalul salarizat în condițiile prezentului decret-lege beneficiază pe perioada respectivă de vechimea în muncă și de alocația de stat pentru copii, conform reglementărilor în vigoare.

ART. 6. — Drepturile de salarizare stabilite în condițiile prezentului decret-lege se eliberează de către bănci în limita fondului de salarii cuvenit fiecărei unități. Diferențele față de acest fond, se acoperă din rezervele de fond de salarii constituite la nivelul organelor ierarhice superioare.

ART. 7. — Prevederile prezentului decret-lege se aplică în perioada 1 ianuarie — 31 martie 1990.

Președintele
Consiliului Frontului Salvării Naționale,
Ion Iliescu

DECRET - LEGE

privind sancționarea ocupării abuzive a locuințelor din fondul locativ de stat

În timpul și după victoria revoluției populare din luna decembrie 1989 unele persoane, înțelegând în mod greșit sensul și scopurile revoluției, ignorând prevederile legale, au ocupat în mod abuziv unele locuințe din fondul locativ de stat, fără a ține seama că mulți cetățeni cărora li s-au distrus casele în timpul revoluției nu au unde locui și că prin fapta lor aduc, în condițiile actuale, o gravă atingere ordinii și legalității în domeniul atribuirii locuințelor.

Având în vedere cele de mai sus, Consiliul Frontului Salvării Naționale

decreează:

ART. 1. Ocuparea unei locuințe din fondul locativ de stat înainte de încheierea contractului de chirieră, constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 1 la 3 ani.

ART. 2. Unitatea care are în administrare, ori

care ar urma să preia în administrare locuința respectivă are obligația să aducă la cunoștința organelor de urmărire penală că s-a săvârșit fapta prevăzută la articolul 1, ori de câte ori o constată.

ART. 3. Urmărirea și judecarea persoanelor care au săvârșit infracțiunea prevăzută la articolul 1 se fac de urgență, potrivit procedurii prevăzute pentru infracțiunile flagrante.

Dacă persoanele prevăzute la alineatul 1 eliberează locuința din proprie inițiativă, urmărirea sau procesul penal încetează, iar dacă eliberarea s-a făcut după rămânerea definitivă a hotărârii de condamnare, executarea pedepsei încetează.

Președintele
Consiliului Frontului Salvării Naționale,
Ion Iliescu

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

SCURTE ȘTIRI ■ SCURTE ȘTIRI ■ SCURTE ȘTIRI

● Un grup de experți, în frunte cu vicepreședintele Comitetului de stat al planificării din R.S.S. Moldovenească, Nicolae Dudău, au plecat, luni, din Chișinău, spre București, informează agenția TASS.

„Duceau la București un 'pachet' mare cu idei interesante" — i-a declarat șeful delegației corespondentului TASS. „Intenționăm să stabilim legături de producție directe, să creăm întreprinderi comune, să extindem schimburile comerciale între întreprinderile din apropierea graniței Moldovei și României. Vom propune și lărgirea colaborării științifice și culturale. Consiliul orășenesc Chișinău a propus încheierea unui acord pentru instituirea de legături de prietenie între capitala Moldovei și cea a României" — a precizat Nicolae Dudău.

Șeful delegației a arătat, în încheiere, că au devenit deja necesare simplificarea considerabilă a procedurilor de trecere a graniței, dintre Moldova și România, eliminarea tuturor îngrădirilor existente, deschiderea de instituții consulare ale Moldovei și României.

CONVORBIRI. La Praga încep astăzi convorbiri sovieto-cehoslovace cu privire la prezența trupelor sovietice pe teritoriul Cehoslovaciei — informează agențiile CTK și TASS.

TRUPE. La Praga au început luni tratative cehoslovaco-sovietice la nivelul adjunctilor miniștrilor de externe privind retragerea trupelor sovietice de pe teritoriul Cehoslovaciei, transmite agenția CTK. În prezent, arecă CTK, pe teritoriul R.S.C., se află circa 75 000-80 000 de militari sovietici cu dotarea tehnică necesară

PARTID. În R.S. Cehoslovacă a avut loc Congresul de constituire a Partidului Agrarian. Proiectul de program al partidului supus dezbaterii participanților conține principiul disocierei acestui partid de politica promovată de partidul comunist, care „a antrenat societatea într-un sistem totalitar".

NEGOCIERI. Liderii celor două comunități cipriote — greacă și turcă — au fost invitați de secretarul general al ONU, Javier Pérez de Cuellar, să renunțeze la negocierile aflate în impas, luna viitoare, la New York, a informat un purtător de cuvânt al ONU ci-

tat de agenția Associated Press.

TRATATIVE. La Geneva a început o nouă rundă a tratativelor sovieto-americane privind limitarea și încetarea experimentelor nucleare transmite agenția TASS.

LUPTE ARMATE. În regiunile Nagorno Karabah și Hanlar situația se menține extrem de încordată ca urmare a ciocnirilor interetnice, în cursul cărora se folosesc arme automate și mitraliere. Potrivit agenției TASS, se înregistrează morți și răniți. În sprijinul trupelor locale au sosit elicoptere militare de desant. Populația din Nagorno-Karabah a blocat căile de acces ale noilor trupe spre zonele de confruntare.

MITING. La Erevan a avut loc, duminică, un miting la care au participat peste 300 000 de persoane. În legătură cu tulburările de la Baku și atacurile înarmate asupra localității armene Getasen, vorbitorii au făcut apel la răbdare, disciplină, liniște și la evitarea panicii și a provocărilor.

ÎN AFARA LEGII. Partidul Comunist Bulgar nu se mai bucură de garanția constituțională prin care

i se atribuia rolul de forță politică conducătoare în societate — transmite agenția BTA. În cadrul sesiunii care și-a început, luni lucrările la Sofia, deputații Adunării Populare au votat legea privind modificarea articolului 1 din Constituția țării, anulând textul ce stipulează rolul conducător al PCB.

CATASTROFA. Clocnirea dintre un cargou și un vas de pasageri, produsă duminică, pe unul din râurile navigabile din apropierea capitalei Bangladesh, Dhaka, s-a soldat cu moartea a cel puțin 100 de persoane, între care numeroase femei și copii. Vasul de pasageri s-a scufundat imediat după coliziune, singura șansă de supraviețuire rămânând doar celor care stiau să înoate.

DEZMINȚIRE. Grecia a dezmințit știrile potrivit cărora ar unități ale forțelor ei armate din imediata vecinătate cu Albania au fost puse în stare de alarmă — a declarat un reprezentant oficial al guvernului elen. Pe de altă parte, după cum se informează la Atena, în unele orașe din Albania au avut loc tulburări — relatează agenția TASS.

Complexul legume - fructe Petroșani

cu sediul în Petroșani,
strada Republicii nr. 90

incadrează:

— un fochist cazane joasă presiune
— muncitori necalificați sezonieri pentru reparat ambalaje.

Condițiile de încadrare și retribuire sint cele prevăzute de Legile nr. 12/1971 și 57/1974.

Mica publicitate

ANIVERSARI

Acum, când s-au arătat zorii libertății, dragă Tirim Dragoș Ovidiu, mama și tata îți urează „La mulți ani!", cu ocazia prinderii în buchetul vieții a celui de-al doilea trandafir! (18548)

VINZARI

VIND Ford Taunus, excepțional, consum 8 l la 100 km. Aninoasa, 23 August 106. (18547)

VIND frigider cu congelator și mobilă sufragerie. Telefon 45197. (18550)

VIND IMS și motor Diesel, absolut nou. Informații Uricani, strada Muncii 3/27. (18544)

VIND casă, Petroșani, strada Nouă nr. 9 — Munteanu Ion (poarta mina Dilja). (18543)

VIND convenabil videorecorder, nou. Telefon 60672 — Lupeni. (18551)

SCHIMBURI

SCHIMB apartament

doou camere, cu garsonieră. Telefon 41154. (18537)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Fleraru Neculai, eliberată de IM Bărbănteni. O declar nulă. (18519)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Cârja-Bolog Radu Ciprian, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (18520)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cîmpu Gheorghe, eliberată de UPC Petrila. O declar nulă. (18521)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Acsinto Dorinel, eliberată de IPSRUEM Petroșani. O declar nulă. (18522)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bucea Alexandru, eliberată de U.P.C. Petrila. O declar nulă. (18535)

DECESE

Colectivul Băncii de Investiții este alături de colega lor Neagoe Ștefania în momentele de grea încercare preluate de pierderea mamei sale

KRECSO ILEANA
și-i transmitem condoleanțe. (18542)

Familia Neagoe anunță cu nemărginită durere încetarea din viață a celei mai neprețuite și scumpe mame, care a fost și o bună soacră și bunică

KRECSO ILEANA
(74 ani)
Înmormântarea va avea loc azi, 16 ianuarie 1990, ora 14.30. Cortejul funerar pleacă din strada Vasile Roaită nr. 1 (de la domiciliu). (18556)

Sorina Costache și Mircea Coroban aduc un ultim omagiu celei care a fost

ȚUCU ILEANA
profesoară de biologie la Lupeni.

Sincere condoleanțe
familiei îndoliato.
(18541)

Colectivul de cadre didactice de la Școala generală nr. 2 Lupeni anunță cu adîncă durere și profund regret încetarea din viață a celei care a fost un dascăl minunat, un suflet nobil.

profesoara
LAZĂR ILEANA
Vi vom păstra o veșnică amintire. (18557)

Sofia Elena și fiul George mulțumesc rudelor, vecinilor, prietenilor, tuturor celor care l-au cunoscut și în special colectivului de la SUCT Petroșani, care au fost alături de noi prin prezență, flori și compasiune, la plecarea dintre cei dragi a celui care a fost soț, tată și bunică iubitor

NICHIȚA AUREL
Cit a trăit l-am iubit și apreciat. Cit vom trăi il vom plînge mereu. (18549)

COMEMORARI

Nici lacrimi, nici cuvinte nu pot reda durerea noastră la împlinirea a 3 ani triști și grei de când soțul și tatăl nostru drag

GLIGA IOAN
ne-a părăsit. Proasă aducere aminte. Sofia, Elena și Ion. (18538)

Șase săptămîni de tristețe și dor nemărginit de când bunul nostru fiu

BUZA MARIUS (12 ani) a plecat pe drumul eternității.

Nu vom uita niciodată chipul său drag, blînd

și duioș, dragostea cu care ne-a înconjurat și a fost înconjurat.

Lacrimi și flori pe tristul său mormînt. Familia. (18531)

A trecut un an de când cruda soartă mi-a răpit pentru totdeauna pe cei mai dragi ai mei, unicul băiat al meu JURCA RADU (31 ani) și la 17 zile după el și pe soția mea

JURCA CORNELIA
(60 ani)

Vă plîng pînă voi intra lingă voi în mormînt. (18529)